
Β. ΦΟΡΟΣ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ  

Φόρος πολυτελείας επιβάλλεται στα ακόλουθα είδη:  

 

ΕΙΔΟΣ 
ΠΟΣΟΣΤΟ ΦΟΡΟΥ 

ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ 

α) Δέρματα ερπετών, κροκοδείλων, σαυροειδών και αγρίων ζώων, γενικά, καθώς και 
πτηνών, ψαριών και θαλασσίων ζώων, γενικά, κατεργασμένα ή μη. Κωδικός: Σ.Ο. 41.06.40, 
41.13.30, ΕΧ41.14.10.90, 4103.20, ΕΧ 4103.90, ΕΧ 4106.91, ΕΧ 4106.92  

10% 

β) Τεχνουργήματα από δέρμα της περίπτωσης α’ Κωδικός Σ.Ο. 42.02.21.00, 42.02.31.00, 
42.03.30.30 

10% 

γ) Υποδήματα από δέρμα της περίπτωσης α’ Δ.Κ. ΕΧ 64.03 10% 

δ) Ενδύματα, εξαρτήματα της ένδυσης και άλλα είδη από γουνοδέρματα. Δ.Κ. 43.03  10% 

ε) Τάπητες από οποιαδήποτε ύλη που περιέχουν μετάξι ή απορρίμματα από μετάξι σε 
ποσοστό πάνω από 10% στο συνολικό βάρος. Κωδικός Σ.Ο. 57.01.10.10, 57.01.90.10 

10% 

στ) Μαργαριτάρια ακατέργαστα ή κατεργασμένα, πολύτιμες ή ημιπολύτιμες πέτρες, πέτρες 
συνθετικές ή ανασχηματισμένες, κατεργασμένες ή ακατέργαστες. Εξαιρούνται εκείνες που 
προορίζονται για βιομηχανική χρήση. Διαμάντια έστω και κατεργασμένα Δ.Κ. 71.01, ΕΧ 71.02 
και ΕΧ 71.03 και 71.04 

10% 

ζ) Σκόνη διαμαντιού και σκόνη από πολύτιμες ή ημιπολύτιμες πέτρες φυσικές ή συνθετικές. 
Δ.Κ. 71.05 

10% 

η) Κοσμήματα με ή χωρίς πολύτιμες πέτρες και μέρη αυτών, από πολύτιμα μέταλλα ή από 
μέταλλα επιστρωμένα με πολύτιμα μέταλλα. Δ.Κ. 71.13 

10% 

θ) Είδη χρυσοχοΐας και μέρη αυτών από πολύτιμα μέταλλα ή από μέταλλα επιστρωμένα με 
πολύτιμα μέταλλα. Δ.Κ. 71.14 

10% 

ι) Άλλα τεχνουργήματα από πολύτιμα μέταλλα ή από μέταλλα επιστρωμένα με πολύτιμα 
μέταλλα. Δ.Κ. 71.15 

10% 

ια) Τεχνουργήματα από μαργαριτάρια, από πολύτιμες ή ημιπολύτιμες πέτρες ή από πέτρες 
συνθετικές ή ανασχηματισμένες. Δ.Κ. 71.16 

10% 

ιβ) Αεροπλάνα, υδροπλάνα και ελικόπτερα ιδιωτικής χρήσης. Δ.Κ. Ε.Χ. 88.02 20% 

ιγ) Ρολόγια από πολύτιμα μέταλλα ή από μέταλλα επιστρωμένα με πολύτιμα μέταλλα Δ.Κ. 
9101 

10% 

ιδ) Κάσες (κελύφη) για ρολόγια από πολύτιμα μέταλλα ή από μέταλλα επιστρωμένα με 
πολύτιμα μέταλλα της δασμολογικής διάκρισης 9111.10 

10% 



ιε) Βραχιόλια (μπρασελέ) ρολογιών από πολύτιμα μέταλλα ή από μέταλλα επιστρωμένα από 
πολύτιμα μέταλλα της δασμολογικής διάκρισης 9113.10 

10% 

 

 Εξαιρούνται από την επιβολή του φόρου πολυτελείας τα είδη των περιπτώσεων η’, θ’, ι’, και ια’ 
του Πίνακα (δασμολογικές κλάσεις 7113, 7114, 7115 και 7116), των οποίων η φορολογητέα 
αξία επιβολής του φόρου αυτού είναι μικρότερη των χιλίων (1.000) ευρώ, ανά τεμάχιο, καθώς 
και τα είδη των περιπτώσεων η΄, θ΄ και ι΄ από άργυρο των δασμολογικών κλάσεων ΕΧ 7113, ΕΧ 
7114 και ΕΧ 7115.  

 Ο φόρος πολυτελείας των μεταφορικών μέσων της περίπτωσης ιβ’, ανεξάρτητα από την χώρα 
προέλευσης, βεβαιώνεται και εισπράττεται από τις αρμόδιες τελωνειακές αρχές. 

 Για τα λοιπά είδη που προέρχονται από τρίτες προς την Ε.Ε. χώρες, ο φόρος πολυτελείας 
βεβαιώνεται και εισπράττεται από τις τελωνειακές αρχές κατά την εισαγωγή και θέση αυτών σε 
ανάλωση, ενώ για τα προερχόμενα από άλλα κράτη - µέλη της Ε.Ε. ή για τα εγχωρίως 
παραγόμενα, ο φόρος αποδίδεται στην αρµόδια Δ.Ο.Υ. της έδρας του επιτηδευματία.  
 

Υπόχρεος για την απόδοση του φόρου για µεν τα εγχωρίως παραγόμενα είναι ο παραγωγός των 
προϊόντων, για δε τα προερχόμενα από τα λοιπά κράτη - µέλη της Ε.Ε. το πρόσωπο που πραγματοποιεί 
την ενδοκοινοτική απόκτηση. 

 


